



创新发展“晋江经验”在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

赛诺菲凯辉医药创新基金签约

本报讯(泉州晚报记者 陈林森 陈起拓 本报记者 李玲玲)昨日,赛诺菲凯辉医药创新基金在上海签约。

赛诺菲凯辉医药创新基金将主要专注于投资已进入临床阶段的创新药管线和相关产业机会,帮助本土企业打通从研发到商业化的关键路径,也将共同孵化泉州地区的医疗创新项目,加速泉州地区生物医药产业升级。

张毅代表泉州市委、市政府对赛诺菲凯辉医药创新基金的正式签约表示热烈祝贺。他说,泉州民营经济活跃,工业基础坚实,文化底蕴深厚,侨亲资源丰富,城市知名度和人才吸附力越来越高。

谈会上的重要讲话精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,聚焦“奋勇争先、再上台阶”,全力打开“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的产业空间格局,推动科技创新和产业创新深度融合,加快构建现代化产业体系。

康等领域的研发生产项目落地,助推生物医药产业成为泉州发展新质生产力的重要阵地。泉州将持续营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,帮助更多优质企业做大做强,实现共赢发展。

十四届晋江市委常委会第146次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,十四届晋江市委常委会第146次(扩大)会议召开。

会议传达贯彻习近平总书记2025年春节团拜会上、听取吉林省委和省政府工作报告时、出席第九届亚洲冬季运动会开幕式时的重要讲话,对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示和向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡精神,以及省委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持把发展立足点放在高质量发展上,深化拓展“1+6”专项行动,始终保持奋勇争先的姿态大抓经济、大抓发展,全力推动一季度“开门红”,为实现全年目标

打牢基础。要推进科技创新与产业创新深度融合,集聚各方资源,建强用好科研阵地,加快打通产学研用全链条,推动科技成果转化落地,梯度培育更多高新企业,带动产业创新升级。要筑牢高水平安全防线,持续做好重点领域风险隐患排查整治,确保社会大局安定稳定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以及全省组织部长会议、全省干部监督工作会议、省委老干部工作领导小组暨全省老干部局长会议,泉州市组织部、市委老干部部工作会议暨全市老干部局长会议主要精神。

数智赋能 打造高质量发展新引擎 晋江市领导调研产业数字化服务平台

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,晋江市市长王明元带队调研产业数字化服务平台,实地走访晋江市产业数字化服务协作联盟及联盟生态企业,详细了解联盟数字化服务、企业运营管理、研发创新及产业生态建设等情况,为全市数字经济发展把脉问诊。

王明元指出,要坚持“数字产业化、产业数字化”双轮驱动,突出以场景换项目、以项目换技术的导向,持续提升数字产业集聚效应,加快实现规模最大化、效益最大化,构建具有晋江特色的数字经济产业集群。

王明元要求,要进一步厘清全市数字经济发展目标定位,全面优化梳理软件服务业企业招商政策,聚焦人工智能、大数据、云计算等前沿技术领域,吸引集聚更多优质软件企业、数字经济企业和专业人才入驻,加快补齐短板弱项,释放数字经济发展新动能。

王明元要求,要加强服务指导,鼓励引导晋江企业主动拥抱人工智能时代,大力拓展智慧政务、智慧民生等AI应用场景,不断提升公共服务效率,优化营商环境,推动企业降本增效,加快构建数字经济良好生态。

晋江市领导陈进福参加活动。



记者昨日获悉,位于晋江西园街道砌田社区的晋江市健康产业园项目一期已具备竣工条件,二期预计于今年上半年全面交付。

系列项目落地 睿斯科正式投产 南翼晋江区域掀起新一轮高质量发展热潮

本报记者 许春 董严军

深学争优 敢为争先 实干争效

春潮涌动,奋楫争先。3月1日,泉州南翼国家高新区“龙头带动·翼展鸿图”项目集中开工活动举行,掀起新一轮发展热潮。

备,睿斯科肿瘤先进粒子治疗设备单套涉及的主要零部件就达6万多个,涵盖先进制造、精密加工等领域。

“此次入驻园区,我们计划打造集‘技术研发-智能制造-临床应用’于一体的全产业链现代化医疗科技产业园。”兰州大学国家核产业研究院副院长、睿斯科医疗公司董事长顾龙介绍,不只3-1厂房,眼下,睿斯科占地133亩的园区正加快建设,预计今年年底就可全面建成投产。

“下一步,我们将全力冲刺后续产线投产,确保项目‘竣工即达产、达产即见效’。”顾龙说,睿斯科也将积极吸引全球医疗科技伙伴落户落地,携手打造国家级生物医药产业高地。

“基地将聚焦核医疗、高端医疗器械、数字健康三大重点赛道,搭建园区高成长企业及高端成果的展示窗口和‘新物种’企业合作交流平台。”上述负责人介绍,该企业总部基地致力于吸引引进企业、潜在独角兽及行业领军企业等各类高成长企业总部入驻,并为入驻企业提供创业辅导、资源对接、培训提升、项目孵化、赛道路演等多元化服务。

竞逐新赛道 睿斯科正式投产

规划图变施工图,施工图变生产景。走进睿斯科项目3-1厂房,一派繁忙景象。工作人员分布各处,认真调试设备参数,各式各样的肿瘤先进粒子治疗设备的零件正在生产。

落地大项目 泉厦金生命健康硅谷初具雏形

一边是睿斯科的正式投产,一边是多个项目集聚落地。随着南翼晋

江区域的加速建设,泉厦金生命健康硅谷已初具雏形。

当好“服务员” 打造“三生”融合发展高地

重大项目、知名企业集聚而来,公共服务平台的支撑必不可少。3月1日,泉厦金生命健康硅谷“新物种”企业总部基地正式开工建设。该基地占地面积141亩,总建筑面积超30万平方米,总投资达20亿元,将打造面向新赛道与未来产业的标杆性总部集群。

“南翼小学建成后,将与南翼高新区晋江二期正式开工建设。该项目为南翼小学,总用地面积约57亩,总建筑面积约3.69万平方米,总投资约2.14亿元,将建设教学综合楼、宿舍楼、多功能馆等,计划设置36个教学班,容纳学生1620名。”



未来三天有雨 气温大幅下降

本报记者 张茂霖

昨天一早,晋江迎来阳光的回归,临近午间,气温一路攀升。监测显示,全市大部分镇街最高气温在27℃左右,池店镇的最高气温达到29.7℃,给人一种初夏的感觉。



傅锦婷 摄



本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)